

ОТЗЫВ
научного руководителя
на выпускную квалификационную работу обучающегося СПбГУ
КИРПУ Артема Владимировича
по теме «Гражданко-правовая ответственность информационных посредников
в сети интернет»

Тема выпускной квалификационной работы А.В. Кирпу, – «Гражданко-правовая ответственность информационных посредников в сети интернет», – актуальна. Несмотря на то, что с момента формирования в отечественной доктрине и практике первых подходов к проблеме гражданско-правовой ответственности информационных посредников в Интернете прошло уже более десяти лет, данные подходы нуждаются в постоянном обновлении, чтобы поспевать за изменениями в способах распространения информации, характерных для различных интернет-ресурсов.

Представляется, что автор избрал правильный подход к актуализации проблематики гражданско-правовой ответственности информационных посредников. Композиционно, работа выстроена вокруг определения подходов к толкованию ст. 1253.1 ГК РФ, предусматривающей три общих категории информационных посредников, с конкретными видами информационных посредников, определяемых с учетом их функциональной роли в системе отношений в Интернете и, среди прочего, формального отражения таких ролей в информационном законодательстве (владелец сайта, провайдер хостинга, организатор распространения информации и др.). В заключении выпускной квалификационной работы автор выдвигает ряд предложений по толкованию и ограниченному разумными рамками изменению положений ст. 1253.1 ГК РФ, и отсутствие «нормотворческого радикализма» в данном вопросе можно поставить автору в заслугу.

Работу отличает внимание к источникам, удачно выбранный методологический ракурс, сочетающий инструментарий информационного права и цивилистики (научный руководитель оценивает работу с позиций, прежде всего, практического, а не строго доктринального характера), убедительная работа с судебной практикой, позволившая, в том числе, выяснить исторические предпосылки появления положений ст. 1253.1 ГК РФ. Исследование логично, структурировано и в общем соответствует требованиям научного стиля. Процент частных устранимых стилистических недостатков не превышает статистической

погрешности и может не учитываться при оценке. Объем работы обусловлен целями и задачами исследования.

С учетом вышеизложенного полагаю возможным заключить, что выпускная квалификационная работа А.В. Кирпу по теме «Гражданско-правовая ответственность информационных посредников в сети интернет» соответствует предъявляемым квалификационным требованиям и заслуживает высокой положительной оценки.

«24» мая 2022 г.



Научный руководитель

Доктор юридических
наук, доцент,
заведующий кафедрой
теории и истории
государства и права
СПбГУ
Архипов В.В.